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Воспитательная работа является одним из приоритетных направлений в деятельности Волгодонского института (филиала) ЮФУ, важной составной частью образовательного процесса, осуществляемая в учебное и внеучебное время, обеспечивающая формирование нравственных, общекультурных, гражданских и профессиональных качеств личности будущего специалиста.
Целью воспитательной работы в Волгодонском институте (филиале) ЮФУ является разностороннее развитие личности студента как гражданина Российского общества, обладающего глубокими профессиональными знаниями и навыками, социально активного, с уважением относящегося к культурным и духовным ценностям и традициям, моральным устоям и нравственным ориентирам общества; формирование высоких гражданских, морально-нравственных, психологических и физических качеств, привычек поведения и действий в соответствии с предъявляемыми обществом социальными требованиями; создание благоприятных условий для всестороннего гармоничного духовного, интеллектуального и физического развития, самосовершенствования и творческой самореализации личности будущего специалиста. 
Процесс социализации личности студента в институте охватывает различные сферы жизнедеятельности и реализуется через следующие основные направления воспитательной работы: 

1. Разработка системы организационно-методического, информационного обеспечения воспитательной работы в институте.

2. Содействие деятельности студенческого самоуправления.

3. Духовно-нравственное воспитание

4. Гражданско-правовое воспитание 

5. Гуманитарно-эстетическое воспитание 

6. Патриотическое воспитание

7. Экологическое воспитание

8. Физическое воспитание и формирование здоровье сберегающей среды и здорового образа жизни

9. Специальная профилактическая работа

С целью создания системы организационно-методического, информационного обеспечения воспитательной работы в институте, эффективной для формирования активной, социально-ответственной, всесторонне развитой личности специалиста, востребованного на рынке труда, в Волгодонском институте (филиале) ЮФУ разработана Концепция воспитательной работы, ставшая составной частью единой системы менеджмента качества, внедренной в институте.

В рамках содействия деятельности студенческого самоуправления разработано Положение о комитете студенческого самоуправления.

Духовно-нравственное воспитание направлено на повышение статуса духовности и нравственности в системе учебно-воспитательной деятельности института и имеет целью формирование духовности личности, определяющей её позицию, поведение, отношение к себе и к окружающему миру.

Формами реализации духовно-нравственного направления воспитательной работы в Волгодонском институте (филиале) ЮФУ в 2009, 2010, 2011 уч. г. являлись: 

· участие студентов и преподавателей в различных, региональных и областных программах, способствующих развитию духовно-нравственных качеств личности, воспитанию гражданственности, формированию активной жизненной позиции (акции «Я помню, я горжусь!», «Знамя Победы», «МОСТ», возложение цветов к памятнику воинам-интернационалистам, участие в параде Победы и др.);

· поездка студентов и преподавателей в областной краеведческий музей;

· посещение памятников культуры и истории г. Волгодонска, Новочеркасска, Ростова-на-Дону, Элисты, Семикаракорска;

· благотворительная деятельность студентов и преподавателей (для детей дома-интерната «Теремок»);

· участие в акции «Тепло твоей души»;

· участие в молодёжной волонтерской организации «МОСТ»;

· посещение выставок и экспозиций художественного и эколого-исторического музеев;

· поддержка волонтерского движения.
Формирование социально-активных студентов является важнейшим направлением воспитания и развития у студентов гражданственности, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, патриотического и национального самосознания, обеспечивая тесную взаимосвязь высшего профессионального образования с социально-экономическими и духовными преобразованиями в стране и мире. В этом направлении реализуются гражданские, правовые, интернациональные, политические элементы воспитания.

В рамках гражданско-правового направления воспитательной работы за указанный период были проведены следующие мероприятия среди студентов: 

· работа студентов в общественных приемных депутатов, 

· обучение в Областной школе молодого избирателя, что помогает студентам сознательно выступать в роли избирателей, разбираться в выборных программах и лозунгах, знакомиться с конкретными кандидатами в депутаты. 
· встречи студентов с представителями местных отделений политических партий по вопросам избирательного права; 
· обучение студентов по программе «Избирательное право, избирательный процесс»
· проведение лекции «Закон и порядок» с приглашением представителей правоохранительных органов;
· работа студентов на избирательных участках во время проведения выборов.
В целях противодействия распространению учений нетрадиционных религиозных организаций в студенческой среде проводятся следующие мероприятия:

- социально-психологические срезы;

- встречи с представителями различных религиозных конфессий;

- культурно-массовые мероприятия (в т.ч. Фестиваль народов Дона), вечера отдыха;

- проведение совместных мероприятий с Учебным центром ГУВД г. Волгодонска.

Гуманизация учебно-воспитательного процесса обуславливает признание обучаемого как личности, его прав на свободу, социальную защиту, на развитие и проявление способностей, индивидуальности.

Составными элементами системы гуманизации образования в Волгодонском институте (филиале) ЮФУ являются: 

· преподавание широкого спектра обязательных и факультативных курсов по общественным и гуманитарным наукам, включение естественнонаучных и технических знаний в единую систему знаний о человеке, обществе и природе, формирование единой естественнонаучной картины мира; 

· развитие демократичных методов общения со студентами, утверждение принципов педагогики сотрудничества и развития активности студентов в учебной и научно-исследовательской деятельности, преемственности и демократичности отношений в научных коллективах. 

Эстетическое воспитание предполагает, прежде всего, формирование устойчивой потребности у обучаемых постоянного восприятия и понимания произведений искусства, проявления интереса ко всему кругу проблем, которые решаются средствами художественного творчества. Гуманитарно-эстетическое воспитание предполагает личное участие и развитие творческой активности студентов. 

Основными направлениями гуманитарно-эстетического воспитания студентов Волгодонского института (филиала) ЮФУ являются: 

· развитие творческой деятельности студентов, соотносимой с общим контекстом его будущей профессиональной деятельности.

· предоставление возможности и услуг по получению параллельного образования, связанного с гуманитарным, эстетическим профилем. 

Гражданско-патриотическое воспитание в Волгодонском институте (филиале) ЮФУ представляет собой целенаправленную и систематическую деятельность по формированию у студентов патриотических качеств личности, активной гражданской позиции, способности и готовности выступить в роли гражданина. Патриотическое воспитание связано, прежде всего, с формированием у молодежи российского национального самосознания, включая патриотические чувства и настроения.

Формами реализации гражданско-патриотического направления воспитательной работы в Волгодонском институте (филиале) ЮФУ в 2009, 2010, 2011 уч. г. явились: 

· участие в различных городских митингах, шествиях, акциях, посвященных государственным, региональным праздникам и знаменательным датам («Никто не забыт, ничто не забыто», «Города-герои», «Я помню, я горжусь», «Нет терроризму» и др.);
· посещение музейных выставок;
· смотр-конкурс патриотической песни «Гвоздики Отечества»; 

· проведение спортивных соревнований к 23 февраля «Три богатыря»;

· привлечение ветеранов войны и труда, ветеранских организаций к воспитанию студентов на героических боевых и трудовых традициях, подвигах воинов, проявленных при защите Родины;

· организация встреч с представителями военкоматов и лицами отслужившими в рядах Вооруженных Сил по военно-патриотическому и интернациональному воспитанию студентов, подготовке их для службы в вооруженных силах РФ.

Экологическое воспитание связано с формированием у студентов экологического сознания, включающего совокупность взглядов и идей о проблемах оптимального соотношения взаимодействия общества и природы в соответствии с конкретными жизненными потребностями людей и возможностями природы. Воспитание в этой сфере нацелено на изменение технократического стиля мышления и создание эмоционально-психологической установки на отношение к природе не только как к источнику сырьевых ресурсов, но как к среде обитания, обеспечивающей социальный и культурный прогресс человечества. В рамках экологического воспитания студентов был проведен субботник.

Физическое воспитание и формирование здорового образа жизни студентов рассматриваются в качестве важнейшей составляющей учебно-воспитательного процесса института и осуществляются в органической взаимосвязи с другими направлениями учебно-воспитательной деятельности с целью подготовки физически, духовно и нравственно здоровых специалистов. Значительна роль физического воспитания молодежи в антиалкогольном, антиникотиновом, антинаркотическом воспитании. 

Формами реализации данного направления воспитательной работы явились: 

· организация занятий физической культурой и спортом в спортивных секциях института, а также в сборных командах института по различным видам спорта;

· участие студентов в городских, межвузовских спортивных, туристских и других оздоровительных мероприятиях;

· проведение спортивных соревнований и товарищеских встреч: общегородской спортивный праздник, посвященный Дню защитника Отечества, Три богатыря, участие в общегородской зарядке, приуроченной ко Дню молодежи, участие в шахматном турнире и др.
Основными направлениями специальной профилактической работы со студентами Волгодонского института  (филиала) ЮФУ являются: 

· введение ограничивающих мер в Волгодонском институте (филиале) ЮФУ по табакокурению; 
· организация мероприятия День без сигареты,  выпуск плакатов, стенгазет, раскрывающих пагубные последствия табакокурения; 

· организация выступлений специалистов (врачей-наркологов, инфекционистов, госнаркоконтроля, и др.) перед студентами института по проблемам табакокурения, алкоголизма, наркотизации и ВИЧ-инфицирования молодёжи, проведение лекций на тему «Особенности влияния алкоголя, наркотических средств и токсических веществ на организм»; 

· проведение кураторских часов и бесед о вреде курения, алкоголизма, наркомании, физическом здоровье, проведение профилактических бесед во время родительских собраний с целью предупреждения употребления наркотиков и алкоголя студентами;

· проведение конкурсов стенгазет, плакатов и слоганов антиникатиновой, антинаркотической и антиалкогольной направленности, размещение в учебных корпусах стендов с информацией профилактического содержания «Мир без наркотиков», «Внимание: СПИД!», «Нет курению и алкоголю!», «Наркотики – знак беды!», «Твое SOSзнание»;

· проведение конкурсов социальной рекламы (стенгазет, плакатов, слоганов, частушек) антиникотиновой, антинаркотической и антиалкогольной направленности «Не делай того, что лишает тебя будущего!»;

· подготовка библиотекой института тематических обзоров литературы, бесед, книжных выставок, читательских конференций.

В целях реализации воспитательного процесса в Волгодонском институте (филиале) ЮФУ в октябре 2010 года был избран состав Комитета студенческого самоуправления (далее КСС). КСС является одной из форм самоуправления, который создан в целях обеспечения реализации прав студентов на участие в управлении образовательным процессом, развития ее социальной активности студентов, поддержки и реализации социальных инициатив, интересов, творческого потенциала студентов, активизации студенческой жизни, более четкой организации учебно-воспитательного процесса, координации совместных действий со структурами филиала.
В состав КСС вошли 35 студентов. В рамках воспитательного процесса члены Комитета студенческого самоуправления Волгодонского института (филиала) ЮФУ принимают участие в организации и проведении следующих внутривузовских и общегородских мероприятий: Миксер (для студентов первокурсников), выездная школа старост, тренинговая программа «Лидер», День учителя, День первокурсника, Две звезды, фестиваль народов Дона, Улицы нашего города, выставка цветов, плодов и овощей, Волгодонск – город талантов, Нет терроризму, Кросс наций, Узнай свой ВИЧ статус, Шаг к успеху, Студенческая весна, Ветер надежд, конкурс авторских проектов Моя страна!, Конкурс социальной рекламы, Молодежные дебаты «Избирательные системы», конкурс патриотической песни Гвоздики Отечества, образовательный форум Селигер, Конференция Лидер, День студенческого самоуправления, участие в создании молодежного парламента при Волгодонской городской Думе, Парад выпускников, Выпускной вечер. 

Активное участие студенческой молодежи в решении проблем учебно-воспитательного процесса способствует формированию самостоятельности восприятия и осмысления в реализации учебно-воспитательных задач, социальной активности, организаторских и коммуникативных способностей личности, что имеет существенное значение для формирования профессиональной и общей культуры будущего специалиста. 
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